

ДЕНЬГИ 8

Время — детям
За пособиями и больничными мамам никуда обращаться не придется: дадут автоматом



ПРОВЕРКА СЛУХА 2

Один ученый сказал...
Может ли прививка от гриппа защитить от COVID-19

РЫНОК 7

Вам водить или доехать?
Что выгоднее: купить автомобиль или подписаться на него



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 217 (8568)
22–28 сентября 2021
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 22 СЕНТЯБРЯ > ЧЕТВЕРГ 23 СЕНТЯБРЯ > ПЯТНИЦА 24 СЕНТЯБРЯ > СУББОТА 25 СЕНТЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 26 СЕНТЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 27 СЕНТЯБРЯ > ВТОРНИК 28 СЕНТЯБРЯ



МАРШРУТ По новой велотрассе из Москвы до Петербурга вы доедете за 16 дней..... 3

Душа и вело

ТУРИЗМ 4

С попутным ветром на восток. Новые туры в Татарстан за 10 тысяч рублей: что включено?

ЖИЛЬЕ 9

Чужие метры. Аренда квартир подорожала за год на 10%. Как сэкономить

ЛЮДИ И СУДЬБЫ 22

Хай, Илон Маск! О чем говорил внук Сергея Королева с создателем компании SpaceX

ЦИФРА 24

Яблоки в разрезе. Чем отличается iPhone 13 от iPhone 12

кубань.северный кавказ



Летим в горы
Ростуризм планирует запустить чартеры на Северный Кавказ

ОБ ЭТОМ заявила руководитель Ростуризма Зарина Догузова. «Минимум с двумя крупными туроператорами мы ведем переговоры о дополнительных новых чартерных программах. Среди тех направлений, которые мы рассматриваем, Северный Кавказ и ряд регионов Дальнего Востока», — сказала она. По словам главы ведомства, в будущем также намечено увеличить количество межрегиональных рейсов.

Взойти на пик

На Северном Кавказе выбрали глав трех республик региона



МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

✍ Юрий Гень, Николай Грищенко, Роман Кияшко, Владикавказ—Грозный—Черкесск

В эти дни в трех регионах СКФО не только прошло голосование за депутатов Госдумы, но и состоялись выборы глав республик. Причем в Чечне они проходили прямым голосованием, а в Северной Осетии и Карачаево-Черкесии — через местные парламенты. И в каждой из них свои посты сохранили действующие руководители субъектов РФ.

В Чеченской Республике — это 44-летний Рамзан Кадыров, набравший 99,7 процента голосов

того, чтобы люди поняли: мы должны выбирать свое будущее сами. Благодаря этому у нас всегда бывает большая явка и народ показывает, что он вместе всегда и во всем, — сказал Кадыров сразу после голосования в родовом селе Ахмат-Юрт, на которое пришел всей семьей.

Старейшим жительницам региона члены избирательной комиссии вручили букеты цветов, а в связи с Днем чеченской женщины, который отмечается в каждое третье воскресенье сентября, каждая из них получила денежную помощь.

По словам экспертов, руководству Чечни еще предстоит решить ряд важных проблем в нескольких сферах. Так, регион по-прежнему

Рамзан Кадыров проголосовал на выборах в родовом селе Ахмат-Юрт вместе со своей семьей.

В своем выступлении перед депутатами он подчеркнул, что главной проблемой Северной Осетии является отсутствие системного подхода к управлению регионом. В том числе ликвидации этого недостатка Меняйло планирует посвятить свою деятельность в качестве главы республики.

— При наличии продуманных программ развития, которые будут касаться всех спектров экономики и социальной сферы, мы сможем выйти на качественно новый уровень жизни, — сказал Меняйло.

А вот Рашид Темрезов возглавляет КЧР с 2011 года. В Единый день голосования на сессии Народного собрания Карачаево-Черкесии все 48 депутатов проголосовали за его избрание на третий срок в качестве руководителя республики.

Полномочный представитель президента России в СКФО Юрий Чайка поздравил новоизбранного главу с победой, отметил достигнутые результаты за десять лет деятельности на посту главы республики.

— Под вашим руководством проведены серьезные общественные преобразования, направленные на укрепление гражданского мира и согласия в республике. Большой упор сделан на реализацию социальной программы. За минувшие годы в субъекте построено более 600 социально значимых объектов, прорывным можно назвать развитие туризма, которое благодаря мультипликативному эффекту дает толчок росту экономики всего региона в целом, — сказал Юрий Чайка и призвал в будущем сосредоточиться в первую очередь на реализации национальных проектов.

Сергей Меняйло подчеркнул, что главной проблемой Северной Осетии является отсутствие системного подхода к управлению регионом

(при явке 94,61 процента избирателей). Подобный результат стал абсолютным рекордом на выборах глав регионов в современной истории России. Его оппонентами были экс-мэр Грозного Иса Хаджимурадов и депутат парламента ЧР Халид Накаев.

В Чечне традиционно явка на выборы одна из максимальных в стране: здесь принято массово принимать участие в голосовании. К примеру, в мечетях проходили собрания, на которых верующим рассказывали о важности единства в вопросах решения судьбы республики.

— У нас есть семейные, религиозные и общественные институты, которые очень много работают для

остаётся одним из самых дотационных в России. Кроме того, в ЧР пока не избавились от трехсменной системы обучения в школах. Республика также занимает первое место в России по выплатам пособий по безработице — их получают около 46 тысяч человек.

Изменений ждут, прежде всего, от нового главы Северной Осетии Юрия Меняйло, который избавился от приставки врио к своей должности.

Пять месяцев назад на этот пост его назначил глава государства. И вот в минувшее воскресенье 57 из 59 присутствующих депутатов парламента РСО—Алания проголосовали за избрание 61-летнего Меняйло главой региона.

«Машук» доступен

ФОРУМ

На минувшей неделе открылась регистрация на Северо-Кавказский молодежный форум «Машук», который в этом году пройдет с 15 по 31 октября как в очном, так и в онлайн-формате.

Как рассказали в оргкомитете, принять участие в форуме смогут 2 000 молодых людей в возрасте от 18 до 30 лет.

В 2021 году на «Машуке» (организаторами форума являются аппарат полпреда президента в СКФО, Федеральное агентство по делам нацио-

нальностей, Федеральное агентство по делам молодежи и правительство Ставрополя) полноценно заработает практико-ориентированный университет, где будет три факультета. И на всех факультетах состоится всероссийский конкурс молодежных проектов Росмолодежи.

Форум «Машук» проводится в Пятигорске с 2010 года. В 2020-м он впервые прошел в дистанционном формате и собрал почти четыре тысячи участников из большинства регионов России.

Роман Кияшко, Ставропольский край

Ключевой вопрос

СОЦПОДДЕРЖКА

Прием документов на выдачу субсидии на ипотеку врачам, педагогам и социальным работникам Кубани начнется в январе 2022 года. Об этом сообщили власти региона.

Как мы уже рассказывали («Жилищный педсовет», «РГ-Неделя» от 01.09.2021), в Краснодарском крае принято решение со следующего года выплачивать по одному миллиону рублей в качестве первого взноса по ипотеке врачам, педагогам и социальным работникам. Таким образом здесь рассчитывают привлечь молодых специалистов для работы в больницах, школах и организациях социальной помощи, а также поддержать квалифицированных сотрудников, которые много лет трудятся на Кубани. Субсидию

получат 900 специалистов, в том числе 300 педагогов, 300 врачей и соцработников. Программа рассчитана на три года.

По информации пресс-службы администрации региона, с начала 2022 года заявления на получение субсидии будет принимать ГКУ КК «Кубанский центр государственной поддержки населения и развития финансового рынка».

Уже определены основные условия для получения выплаты. Это — отсутствие собственного жилья, проживание на Кубани не менее 10 лет, а также обязательство специалиста отработать по профессии пять лет в бюджетных учреждениях региона после получения субсидии.

Татьяна Павловская, Краснодарский край

«Тройка» домчала до Нальчика

ТРАНСПОРТ

В общественном транспорте Нальчика на днях заработала популярная в столице карта «Тройка». Это стало возможным благодаря соглашению об интеграции билетных систем городов Москвы и Нальчика в ходе реформы транспортной инфраструктуры.

Новый формат, по мнению чиновников мэрии Нальчика, значительно повысит уровень удобства для пассажиров. Карта позволит ввести линейку тарифов, которая будет зависеть от числа поездок или дней, систему льгот, а также создать комфортные условия для безналичной оплаты проезда и улучшить маршрутную сеть города.

Переход к билетной системе произойдет в несколько этапов. Точные сроки реализации проекта пока не объявлены, однако уже сейчас понят-

но, что благодаря карте туристы из Москвы, приезжающие в Кабардино-Балкарию, например, уже избавлены от необходимости постигать местные нюансы оплаты проезда. В то же время новшество будет полезным и для жителей республики. Ведь единая транспортная карта принята во многих регионах страны. Так, «Тройка» уже вошла в обиход в общественном транспорте Тульской, Московской, Ульяновской, Ярославской областях и в Пермском крае.

Карта обладает расширенным функционалом: на нее можно записать билет или абонемент для проезда на пригородных электричках по всем железнодорожным направлениям, совершить бесплатную пересадку в течение 90 минут с начала поездки и многое другое.

Анна Юркова, Кабардино-Балкария